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¦levaade 2013/2014 »ppeaasta »pilaste rahuloluk¿sitluse lªbiviimisest 
 

K¿sitluse eesmªrk 

¶ Antud k¿sitlusega soovisime teada saada 5., 7. , 9. ja 11. klassi »pilastelt hinnanguid, 

kommentaare ja ettepanekuid, mis v»imaldavad juhtkonnal hinnata kooli hetkeolukorda ja 

pººrata kooli arendamisel rohkem tªhelepanu »pilastele olulistele teemadele.   

¶ ìpilaste poolt antud vastused aitavad kooli edasise arengu planeerimisel, probleemide ja 
kitsaskohtade lahendamisel jªrgmistes valdkondades:  

 I Koolikeskkond ja suhted 

II Info liikumine 

III ìppetºº lªbiviimine 

IV ìpilaste arenguv»imalused vªljaspool »ppetººd 

V Kooli maine ja ¿ldine rahulolu kooliga 

  

Uuringu lªbiviimise aeg ja viis  

¶ veebruar 2014 

¶ K»ikide valimisse kuuluvate klassidega viisid k¿sitluse lªbi arendusjuht v»i IT-tugiisik, seda 

arvutiklassis v»i mobiilse s¿learvutiklassiga. 

 

Uuringus osalev sihtgrupp, valiku p»hjendus 

V 5. klassid ï viimane »ppeaasta, mil toimub p»hiline »ppetºº klassi»petajaga 

V 7. klassid ï 1. aasta III kooliastmes, uute suundade moodustamine 

V 9. klassid ï kooliastme l»pp 

V 11. klassid ï g¿mnaasiumi 2. aasta, kogemus g¿mnaasiumis »ppimisest 

V ìpilaste arvamuse muutumine lªbi erinevate kooliastmete. 

 

K¿sitluse vorm 

¶ Anon¿¿mne 

¶ Koosnes viiest struktureeritud k¿simuste grupist ning k¿simustele vastamiseks kulus 

keskmiselt 12 minutit. Iga grupi jªrel v»is vabavastusena tªiendada, kommenteerida oma 

vastuseid v»i teha ettepanekuid. 

¶ Graafikutel esitatud tulemused on absoluutarvudes ja protsentides.  

¶ Vastamise skaala oli 5-pallis¿steemis, kus enamike k¿simuste vªªrtused olid jªrgnevad: Ă1 ï ei 

ole ¿ldse n»usñ, Ă2 ï pigem ei ole n»usñ,  3 ï nii ja naañ, 4 ï pigem olen n»usñ ja Ă5 ï olen 

tªiesti n»usñ ning ĂEi oska vastatañ. 

 

Vastajate arv         

  ìpilasi Vastajaid 

Vastajate 

% 

»pilaste 

¿ldarvust   

Kokku 311 264 85   

5. klassid 90 82 91   

7. klassid 103 89 86  

9. klassid 69 54 78   

11. klassid 49 39 80   

 

Kªesolev kokkuv»te kajastab koondstatistikat kogu »pilaste 2013/2014 »ppeaasta rahuloluuuringust 

ning eraldi koondstatistikat klassiti (5. klasside kokkuv»te, 7. klasside kokkuv»te, 9. klasside 

kokkuv»te ja 11. klasside kokkuv»te). Rahuloluk¿sitluse viimase osana on vªlja toodud kokkuv»te 

»pilaste rahulolust keskmiste hinnangute v»rdlusena. 
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Koolikeskkond ja suhted 
 

 

Meie koolis on s»bralik »hkkond 

 
variant n % 

  114 43.2 

3 ï nii ja naa 85 32.2 

5 ï olen tªiesti n»us 38 14.4 

2 ï pigem ei ole n»us 18 6.8 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 5 1.9 

Ei oska vastata 4 1.5 

kokku 264  

 

 

P¿¿an alati toetada oma kaaslasi 

 
variant n % 

4 - pigem olen n»us 112 42.4 

5 ï olen tªiesti n»us 109 41.3 

3 ï nii ja naa 35 13.3 

Ei oska vastata 4 1.5 

2 ï pigem ei ole n»us 2 0.8 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 2 0.8 

kokku 264  
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Meie klassi »pilaste vahel on head suhted 

 
variant n % 

4 - pigem olen n»us 106 40.2 

5 ï olen tªiesti n»us 89 33.7 

3 ï nii ja naa 54 20.5 

Ei oska vastata 8 3.0 

2 ï pigem ei ole n»us 4 1.5 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 3 1.1 

kokku 264  

 

 

ìpilaste ja »petajate vahel on head suhted  

 
variant n % 

4 ï pigem olen n»us 102 38.6 

3 ï nii ja naa 73 27.7 

5 ï olen tªiesti n»us 52 19.7 

2 ï pigem ei ole n»us 22 8.3 

Ei oska vastata 10 3.8 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 5 1.9 

kokku 264  
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ìpetajate kªitumine  on »pilastele eeskujuks 

 
variant n % 

4 ï pigem olen n»us 76 28.8 

3 ï nii ja naa 71 26.9 

5 ï olen tªiesti n»us 65 24.6 

2 ï pigem ei ole n»us 26 9.8 

Ei oska vastata 16 6.1 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 10 3.8 

kokku 264  

 

 

ìpetajad aitavad hoida kooli vaimsust 

 
variant n % 

4 - pigem olen n»us 73 27.7 

5 ï olen tªiesti n»us 61 23.1 

3 ï nii ja naa 58 22.0 

Ei oska vastata 43 16.3 

2 ï pigem ei ole n»us 19 7.2 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 10 3.8 

kokku 264  
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Koolis on tººtajaid, kes on alati valmis mind ªra kuulama 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 96 36.4 

4 ï pigem olen n»us 74 28.0 

3 ï nii ja naa 52 19.7 

Ei oska vastata 19 7.2 

2 ï pigem ei ole n»us 17 6.4 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 6 2.3 

kokku 264  

 

 

Koolis on kindlad reeglid ja kokkulepped 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 138 52.3 

4 ï pigem olen n»us 76 28.8 

3 ï nii ja naa 30 11.4 

Ei oska vastata 10 3.8 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 6 2.3 

2 ï pigem ei ole n»us 4 1.5 

kokku 264  
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Koolis reageeritakse kodukorra rikkumistele 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 91 34.5 

4 ï pigem olen n»us 81 30.7 

3 ï nii ja naa 47 17.8 

Ei oska vastata 26 9.8 

2 ï pigem ei ole n»us 11 4.2 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 8 3.0 

kokku 264  

 

 

Tunnen ennast koolis turvaliselt 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 96 36.4 

4 ï pigem olen n»us 82 31.1 

3 ï nii ja naa 47 17.8 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 14 5.3 

2 ï pigem ei ole n»us 14 5.3 

Ei oska vastata 11 4.2 

kokku 264  
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Kooli ruumid on puhtad ja korras  

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 102 38.6 

4 ï pigem olen n»us 94 35.6 

3 ï nii ja naa 44 16.7 

2 ï pigem ei ole n»us 12 4.5 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 8 3.0 

Ei oska vastata 4 1.5 

kokku 264  

 

 

Olen rahul toitlustamisega koolis 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 98 37.1 

4 ï pigem olen n»us 76 28.8 

3 ï nii ja naa 56 21.2 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 15 5.7 

2 ï pigem ei ole n»us 14 5.3 

Ei oska vastata 5 1.9 

kokku 264  
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ìppetºº lªbiviimine 
 

 

Minu »petajad teevad oma tººd hªsti 

 
variant n % 

4 - pigem olen n»us 112 42.4 

5 ï olen tªiesti n»us 78 29.5 

3 ï nii ja naa 56 21.2 

2 ï pigem ei n»ustu 9 3.4 

Ei oska vastata 6 2.3 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 3 1.1 

kokku 264  

 

 

Tººtan »ppetundides alati kaasa 

 
variant n % 

4 - pigem olen n»us 133 50.4 

5 ï olen tªiesti n»us 70 26.5 

3 ï nii ja naa 53 20.1 

2 ï pigem ei n»ustu 5 1.9 

Ei oska vastata 2 0.8 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 1 0.4 

kokku 264  
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Koolis vªªrtustatakse »pilaste saavutusi 

 
variant n % 

4 - pigem olen n»us 95 36.0 

5 ï olen tªiesti n»us 87 33.0 

3 ï nii ja naa 53 20.1 

Ei oska vastata 13 4.9 

2 ï pigem ei ole n»us 12 4.5 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 4 1.5 

kokku 264  

 

 

ìppetundides kasutatakse erinevaid meetodeid 

 
variant n % 

4 - pigem olen n»us 93 35.2 

5 ï olen tªiesti n»us 81 30.7 

3 ï nii ja naa 66 25.0 

2 ï pigem ei n»ustu 14 5.3 

Ei oska vastata 8 3.0 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 2 0.8 

kokku 264  
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ìppetººks vajalik info j»uab minuni »igeaegselt 

 
variant n % 

4 ï pigem olen n»us 112 42.4 

3 ï nii ja naa 71 26.9 

5 ï olen tªiesti n»us 51 19.3 

2 ï pigem ei ole n»us 16 6.1 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 9 3.4 

Ei oska vastata 5 1.9 

kokku 264  

 

 

Koolis on v»imalus saada konsultatsioone 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 149 56.4 

4 ï pigem olen n»us 79 29.9 

3 ï nii ja naa 27 10.2 

2 ï pigem ei n»ustu 5 1.9 

Ei oska vastata 3 1.1 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 1 0.4 

kokku 264  
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Koolis pººratakse tªhelepanu andekamate »pilaste arendamisele 

 
variant n % 

4 ï pigem olen n»us 77 29.2 

3 ï nii ja naa 57 21.6 

5 ï olen tªiesti n»us 52 19.7 

Ei oska vastata 42 15.9 

2 ï pigem ei ole n»us 24 9.1 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 12 4.5 

kokku 264  

 

 

Koolis pººratakse tªhelepanu n»rgemate »pilaste arendamisele 

 
variant n % 

4 - pigem olen n»us 76 28.8 

5 ï olen tªiesti n»us 55 20.8 

3 ï nii ja naa 46 17.4 

Ei oska vastata 39 14.8 

2 ï pigem ei ole n»us 32 12.1 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 12 4.5 

vastamata 4 1.5 

kokku 264  
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Pªevas kulutan kodustele ¿lesannetele 

 
variant n % 

0, 5 - 1 tundi 117 44.3 

2 ï 3 tundi 46 17.4 

ei oska vastata 42 15.9 

kuni 0,5 tundi 39 14.8 

¿le 3 tunni 20 7.6 

kokku 264  

 

 

ìpilaste arenguv»imalused vªljaspool »ppetººd, huvitegevus 
 

 

Koolis pakutakse piisavalt v»imalusi »ppetººvªliseks tegevuseks (ringid, ¿ritused) 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 99 37.5 

4 ï pigem olen n»us 93 35.2 

3 ï nii ja naa 43 16.3 

Ei oska vastata 17 6.4 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 7 2.7 

2 ï pigem ei ole n»us 5 1.9 

kokku 264  
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Olen rahul koolis pakutavate ringidega 

 
variant n % 

4 - pigem olen n»us 84 31.8 

5 ï olen tªiesti n»us 70 26.5 

3 ï nii ja naa 40 15.2 

Ei oska vastata 35 13.3 

2 ï pigem ei ole n»us 22 8.3 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 13 4.9 

kokku 264  

 

 

Olen rahul kooli traditsiooniliste ja ¿lekooliliste ¿ritustega 

 
variant n % 

4 - pigem olen n»us 99 37.5 

5 ï olen tªiesti n»us 80 30.3 

3 ï nii ja naa 54 20.5 

Ei oska vastata 17 6.4 

2 ï pigem ei ole n»us 7 2.7 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 7 2.7 

kokku 264  
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ìppetºº jªtab mulle piisavalt aega huvitegevuseks 

 
variant n % 

3 ï nii ja naa 72 27.3 

4 - pigem olen n»us 60 22.7 

2 ï pigem ei ole n»us 50 18.9 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 35 13.3 

5 ï olen tªiesti n»us 31 11.7 

Ei oska vastata 16 6.1 

kokku 264  

 

 

Panustan koolielu arendamisse (teen ettepanekuid, osalen klassi, kooli ¿rtuste korraldamises 

jms) 

 
variant n % 

3 ï nii ja naa 70 26.5 

4 - pigem olen n»us 65 24.6 

5 ï olen tªiesti n»us 57 21.6 

2 ï pigem ei n»ustu 34 12.9 

Ei oska vastata 26 9.8 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 12 4.5 

kokku 264  
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Koolis on aktiivne »pilasesindus 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 68 25.8 

4 ï pigem olen n»us 67 25.4 

3 ï nii ja naa 51 19.3 

Ei oska vastata 43 16.3 

2 ï pigem ei ole n»us 24 9.1 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 11 4.2 

kokku 264  

 

 

ìpilasesindus suudab m»jutada koolis toimuvat 

 
variant n % 

3 ï nii ja naa 62 23.5 

Ei oska vastata 57 21.6 

4 ï pigem olen n»us 52 19.7 

5 ï olen tªiesti n»us 48 18.2 

2 ï pigem ei ole n»us 27 10.2 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 18 6.8 

kokku 264  
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Kooli maine ja ¿ldine rahulolu kooliga 
 

Meie koolil on hea maine, siia tahetakse »ppima tulla 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 80 30.3 

4 ï pigem olen n»us 68 25.8 

3 ï nii ja naa 57 21.6 

Ei oska vastata 29 11.0 

2 ï pigem ei ole n»us 18 6.8 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 12 4.5 

kokku 264  

 

 

Meie koolis omandatud haridus v»imaldab »pilastel tulevikus hªsti hakkama saada 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 83 31.4 

4 ï pigem olen n»us 83 31.4 

3 ï nii ja naa 44 16.7 

Ei oska vastata 40 15.2 

2 ï pigem ei ole n»us 10 3.8 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 4 1.5 

kokku 264  
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Olen meie kooliga rahul 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 100 37.9 

4 ï pigem olen n»us 87 33.0 

3 ï nii ja naa 56 21.2 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 10 3.8 

Ei oska vastata 7 2.7 

2 ï pigem ei ole n»us 4 1.5 

kokku 264  
 

 

Taustandmed 
 

 

Kuidas Sa tunned, et Sul koolis lªheb? 

 
variant n % 

4-pigem hªsti 143 54.2 

3-rahuldavalt 56 21.2 

5-vªga hªsti 52 19.7 

2-pigem halvasti 11 4.2 

1-vªga halvasti 2 0.8 

kokku 264  
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Sinu sugu: 

 
variant n % 

naine 133 50.4 

mees 131 49.6 

kokku 264  
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ìpilaste kommentaarid erinevatele valdkondadele (kirjaviis ¿ldjoontes muutmata, 

isikulised kommentaarid muudetud umbisikuliseks) 

 

Mida soovid lisada koolikeskkonna ja suhete kohta? 

Et meie koolis ei oleks kaklusi 

Mulle vªga meeldivad kooli tººtajad 

Kiusamist peaks olema vªhem. 

Et k»igil oleks olla siin hea ja m»nus , keegi ei pea p»dema ja rªªgi julgelt kui sind kaas »pilased 

kiusavad 

P»hiliselt k»ik on hea aga need m»ned asjad lihtsalt ei ole nii head nªiteks m»ned ei toeta klassi ei ole 

s»bralik Ja see ongi k»ik 

Selline arvamus sobib mulle k¿ll. 

ìpetajad v»iksid s»bralikumad olla 

Mulle ei meeldi et vahetunnis ei tohi telefonis mªngida. 

V»iks olla nii,et kui pinksi laua juures mªngitakse siis need kes mªngivad peavad laskma ka teistel 

mªngida!!!! 

Rohkem valikuid kooli huviringides v»iks olla. 

Koolis v»iks olla t¿drukute puutºº ring. 

Ei oleks suitsetamist ega narkoªri 

Et »petajad v»iksid olla s»bralikumad ja koolipeal ºeldakse tere, ja »pilasi v»iks kohelda v»rdselt :S 

Sººklas on vªga r»vedad n»ud, mina seal ei sººks 

Et sººklas ei tr¿gita nii palju. 

m»ned »pilased kªituvad halvasti, aga ¿ldiselt on meie koolis kord majas 

Koolitoit on ¿ksluine ja n»ud on mustad, vªga ebameeldiv!!!!!Kurat ja Ingel v»iksid vªhem koridoris 

kurameerida, jªªks ruumi ka k»ndimiseks! 

»petajatele rohkem puhkust 

1.3 cm pikad putukad. 

Koolis on talviti k¿lm  

¦ldiselt olen koolikeskkonnaga rahul,kuid m»ned »petajad ei tervita meid,kui meie seda teeme ning 

paljudes »ppeainetes meid ei aidata. 

Rohkem respecti »pilastele. 

Koolivªgivallal v»iks pingsamalt silma peal hoida, et seda vªhendada.  

Koolivªgivalda vªhendada terves koolis ja paremat suhtumist »petajadesse.  

Paremat toitu 

Ma ei viitsi oma toitu ise ªra viia. 

Kooli ei huvita »pilaste tervis.  

Mullet m¿tsi alla!!!  

V»iks teha toitlustamise kohta eraldi k¿sitluse. Kooli toidud ei ole igapªev k»ige paremad- need v»iks 

vªljavahetada toitudega mida s¿¿akse rohkem.  

Palun kalasuppi mitte serveerida!!!!! 

Toit v»iks natuke parem olla ja igapªev v»iks olla ka mingi puuvili, kui ma ei taha sooja toitu.  

Vªhem kalasuppi, seda ei peaks tªielikult men¿¿st eemaldama, sest see on tervislik, kuid see pole 

normaalne kui see peaaegu, et iga neljapªev on ning see raisku lªheb, sest suur osa inimesi ei sºº toitu. 

Kalasupp keelata ªra. 

Toitlustamise kohta v»iks teha veid suurema k¿sitluse, paljud kooli»pilased pole rahul senise kooli 

toiduga. 

Eemaldage kalasupp 

Kalasuppi ei tohiks anda! 

KEELATA KALASUPP! 

ìpilate kªitumisele tuleks tªhelepanu pººrata, eriti noorematele. Paljudele ei meeldi kalasupp, seda 

v»iks vªhendada ja igapªevaselt v»iksid toidulisana olla salatid ( ilma mingite lisandite nagu nªiteks 

hapukoor ja »li). rohkem rohelist ja tervislikku toitu. 
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Kooli reostatakse liiga palju ning kindla peale kool juba laguneb mida on jube vaadata, p»randad ja 

lauad on tihti peale mustad, ning »petajad on »pilaste peale tihtipeale ilmaasjata vihased v»i karjuvad 

lihtsalt 

ìpetajad ei pea lubadustest kinni. Pidevad kontrolltººd. ìpetajad ei suuda klassis korda hoida 

Koolitoit on alati otsas g¿mnaasiumi sººgivahetunnil. 

ìpetajad r»hutavad kooli reeglitest kinni pidamisest, aga ise rikuvad neid pidevalt. Panevad tºid liialt 

nªiteks jne(rohkem kui lubatud). 

Olen mitmeid kordi tªhelepanu juhtinud sellele, et 3. sººgivahetunnil on tihti toit otsas v»i viimastele 

sººjatele antakse men¿¿st erinevat toitu. Samuti on ka erinevates jªrjekordades erinevad toidud. 

Pikapªevar¿hmas on ka tihti pªrast 7. tundi sººma minnes nªiteks kohukesed otsas.  

»petajad on n»rk koht 

Taimetoitlastele ei m»elda ¿ldse. Parem pººrata sellele tªhelepanu. Kool on »pikeskkond, kuid siiski 

miski pole lubatud. 

Kontrolltººde kokkuleppeid v»iks korraldada mitu korda on olnud ¿hel pªeval vªhemalt kaks 

kontrolltººd.  

ìpetajad peaksid rohkem p¿¿dma suhtuda »pilastesse hªsti ja neil peaks olema »pilaste suhtes rohkem 

m»istvust. Samas n»ustun ka, et »pilaste kohustus on olla rohkem tolerantsem 

Rohkem disipliini oleks vaja, ¿ritusi mis tooksid »pilased oma vahel kokku suhtlema(filmi»htu 

nªiteks) 

ìpilastega ei arvestata ning peale mitmeid kaebusi ei muutu paraku midagi ning asi lªheb sama rada 

pidi edasi. 

ìpetajad peaksid kullipilguga ¿le vaatama enda kehtestamisreeglid, mida ja kuidas nad neid 

kasutavad. Rohkem positiivust »petajate nªgudesse, et oleks hea tulla klassi! 

Eesti keele »petajaga pole rahul,ning klass ei saa hªstilªbi ja »petaja ei kuula »pilaste arvamust. 

ìpetaja ei peaks olema nina p¿sti ja kªituma nagu ta oleks maailma naba ja k»ige targem. ìpetaja 

peaks olema k¿ll austatud, kuid ta ei peaks olema nina p¿sti ja snoobilik. 

 

Mida soovid veel lisada »ppetºº kohta? 

Meie matemaatika »petaja rªªgib kontrolltºº ajal ja see hªirib 

V»iks rohkem nalja olla 

V HEM ìPPIDA!!!! :) 

ìpetajad v»iksid arvestada rohkem laste vabaajaga ka. Kui jªetakse palju »ppida peame me hiljem 

raamatuid sammuti lugema,aga vabaks ajaks ei jªª ¿ldse aega ning »ue ei saa ka vªrsket »hku hingama 

minna! 

Ei oleks palju lugeda ega »ppida 

Liiga palju kodutººd. Parandage see ªra! 

Et kindlat aega ei ole kui kaua ma »ppin oleneb antud »ppimisest 

vªhem kodutºid 

minu arust on k»ik »ppetººga korras 

V HEM KODUT¥¥D!!! 

vªhem  kodutººd oleks hea 

liiga palju koduseid ¿lesandeid! 

Antke vªhem »ppida 

liiga palju koduseid ¿lesandeid!! 

Vªhem v»¿iks »ppida anda. :D 

:) v»iks vªhem olla tunde  

teen kiiresti ªra 

konsultatsiooniks ei ole aega,sest on trennid sellel ajal 

Mina tººtan tundides alati kaasa,kuid »pilaste k¿simustele ei pººrata vªga tªhelepanu. 

¥pilased on kurjad. 

Kodu ¿lesannetele kulutan niipalju aega kui neid ¿lessandeid on. 

koduseid tºid v»iks vªhem olla ja vªhem tunde 

Koduseid¿lesandeid v»iks olla kordades vªhem. 
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Et kodutºid v»iks vªhem olla 

Minu eraelu mainiti ei vasta 

Kodustele ¿lesannetele kulub iga pªev eri aeg. 

vastuse varjªnti 1-1,5-2 tundi ei ole 

Kui kodus on vªhem »ppida siis ma ei »pi vªga kaua aga kui on vaja kirjutada essee v»i midagi 

suuremat teha v»i pªhe »ppida siis ma »pin kauem. M»nikord ma ei j»ua isegi trenni kuna on liiga 

palju »ppida 

M»nikord on ebanormaalsed ¿lesanded nagu alaa 'vaata seda saadet, tunnis rªªgime sellest' 

Ainetes tuleks vaadata »pilase keskmist ja panna talle selle p»hjal hinne, sest kui ta ei saa m»nest 

asjast aru ja ta pingutab aga saab ikka kahe siis see ei ole normaalne 

vªhem kodutºid 

Ei teegi koduseid tºid 

ìpetajad on laisad ja tººtavad ainult palga jaoks, »pilastest nad vªga ei hooli 

Liiga palju kodutºid antakse. Ma pean tihti valima kas tegelen rohkem »ppimise v»i oma hobidega, 

siis ma valin hobid ja »ppimine jªªb unarusse. 

ìppimiseks kulutaksin rohkem aega kui »piks igasse tundi korralikult 

Tihti ºeldakse, et koduseid tºid antakse sellepªrast, et tunnis ei j»uta piisavalt kiiresti antud teemat 

lªbida. Tegelikkus on see, et tunnis toimub korralagedus ja on loomulik, et ei j»uta. Miks peavad 

kannatama inimesed, kes koolis kaasa tººtavad nende pªrast, kes ei tººta ? 

Liiga palju kodutººd + veel kªia autokoolis, teha oma uurimistººd ja oma trennid, ei j»ua k»ike!! 

Kodused ¿lesanded v»iksid olla ainult need, mida tunnis ªra ei j»udnud l»petada, kuid antakse ¿ha 

enam rohkem ja rohkem koduseid ¿lesandeid ja koormus on juba pªris suur. 

Tunnen, et andekamatel »pilastel pole motivatsiooni »ppida, sest nende v»imetele ei pººrata 

tªhelepanu ning p»hir»hk on siiski n»rgemate g¿mnaasiumist lªbi vedamisel. 

vªªrtustatakse ainult spordi valdkonnas. 

Pigem »petada TUNNIS MITTE KODUS 

M»ned »psid kaotavad koguaeg tººd ªra, panevad ¿htesid lampi sisse... 

Matemaatikas ei pººrata piisavalt tªhelepanu n»rgematele »pilastele. Konsulatatsioonid reaalainetes 

on k»ik samal pªeval. 

Rohkem tunnustust »petajate poolt 

Liiga palju tunde ning koduseid tºid, ei j»ua keskenduda enda eraelule piisavalt. 

K»ik »petajad kahjuks ei kasuta erinevaid meetodeid; ainult powerpoint esitlust nªiteks ajaloos kuulata 

ei ole nii p»nev. Aine tuleks tuua »pilasele lªhemale, et see teda isiklikult puudutaks, et ta saaks aru, et 

ta on sellega seotud.Informatsioon ei liigu vahel piisavalt kiiresti klassini; unustatakse meile teatada nt. 

tunni ªrajªªmisest. 

Liiga palju koduseid tºid, eriti raske on siis, kui kªia koolik»rvalt tººl v»i tegeleda treeninguga.  

Tunnis peaks j»udma rohkem tººd teha, aga tºº ei tohiks olla tuim faktide pªhe tuupimine vaid 

anal¿¿simine ja »pilase enda arvamuse ja silmaringi ªrakasutamine. M»ned ained on sellised, et peab 

fakte »ppima tuimalt pªhe, kuid enamus ained on siiski anal¿¿tilised ja n»uavad loomingulisust 

»pilaselt. ìpitakse siiski rohkem praktilisel kui teoreetilisel teel. 

 

Mida soovid veel lisada »ppetººvªliste tegevuste kohta? 

Kevadball v»iks olla kohustuslik 

et saaksin kªia peale tunde v»imlas, kui tahan 

Rohkem v»iks tegeleda igasuguste ¿ritustega jne. 

Natuke rohkem ringe v»iks olla!! 

ìppida on vªga palju kuigi olen 5 klassi »pilane, siis trennis j»uan kªia 2x nªdalas, sest rohkem ei j»ua 

:/ 

Kitarri ringe v»iks rohkem olla 

V»iks vªhem »ppida anda :D 

rohkem sport tegevusi 

ìppetººvªlised tegevused on v»imaldatud, kuid kahjuks on nendes v»imalik osaleda sellise 

koolikoormuse juures ainult k»rge loomuliku intelligentsiga inimestel. 
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V»iks olla vªhem koduseid tºid ja kontrolltººid v»iks olla nii palju, kui lubatud.... 

Et »petajad saaksid aru, kui »pilastel on koolivªliseid huvisid ja tegevusi ning ei j»ua absoluutselt 

k»ike »igeaegselt valmis teha. 

Pole aega tegeleda, liiga palju koduseid ¿lesandeid. 

Liiga palju koduseid tºid 

ìpilasesindus on vªga hea, eriti g¿mnaasiumi oma, neid tuleks rohkem kuulata. 

Need on okei k»ik.. 

»pilasesinudus on organisatsioon mis k¿ll reaalselt eksisteerib ning mille on nii nimetatud v»imalus 

midagi muuta v»i teha kuigi tegelikuses reaalne v»imalus midagi muuta ja teha on vªga minimaalne. 

Rohkem spordi¿ritusi 

Trenni ei saa alati minna, sest »ppetººga seonduv koormus on nii suur. 

hea ìE 

V»iks tuua tagasi playboxy ¿rituse. »ppetººde k»rvalt ei j»ua kªia huviringides, kuid kui oleks 

v»imalus kªia siis v»iks olla ring mis on suunatud G¿mnaasiumi »pilastele 

rohkem.(tantsime,jalgpall,v»rk vms) 

v»iks proovida klasse rohkem osalema ¿ritustel, need hakkavad vaikselt ªra haihtuma, keegi ei ole 

vªga motiveeritud osalema.  

Koolitºº m»jutab enda aktiivsust, seega ei j»ua osaleda nendes. 

ìpilasesindusse vanemaid inimesi otsustama! Kasv»i korraldada k¿sitlus, mida koolirahvas sooviks 

¿ritusel nªha v»i teha. 

ìpeetººvªliseid tegevusi peaks oskuslikumalt organiseerima, nªiteks moeshow ja playbox. 

ìpilasesinduse peab uuesti ¿les ehitama, sest sellel pole m»ju koolis toimuvale. Keegi ei osale seal, 

sest keegi ei taha hakata »pilasesindust uuesti ¿les ehitama, sellele peaks keskenduma huvijuht. 

 

Millised on Sinu ettepanekud kooli arendamiseks? 

Sººkla v»iks suurem olla 

Tahaks et meie uus opetaja oleks Kristo Remmelgas 

rohkem kehalist kasvatust 

Kaasaegsem v»iks ollla 

Kool mulle iseenesest meeldib,ootan juba kooli suurendamist. 

Koolil v»iks vahetundide ajal olla mªnge mida saaks p»randal mªngida v»i vªljaviskamist! 

Teha suurem pallisaal 

telefoni keeld tuleks viiendatel maha v»tta, kuna see ei sega ju »pptººd ja selles vanuses ei mªngita 

mªnge, ainult kªime internetis :P 

Tehke niimoodi, et oleks lubadud olla telefonis isegi siis kui ei mªngi. NT mul on vaja emale helistada 

et suured ei suitsetaks nii palju  

MITTE NII PALJU KODUT¥ID 

Kooli v»iks tulla rohkem mees »petajaji 

V»iks vªhem »ppida anda :D 

V»iks aidata neid kes on kooliga hªtta jªªnud, kuid tuleks ka arendada neid kellel lªheb vªga hªsti. 

Laske »petaja X lahti. 

ìpetaja X v»iks ªra minna 

Keelake kalasupp ªra! M»nikord on magustoit ka t¿kkis (kohupiim nªiteks) ja kartulipuder nªeb vªlja 

nagu lºga (pole eriti hea maitsega ka).Hariduse puhul on mul vanem vend, kelle k»ik klassikaaslased 

on peaaegu ¿likoolis vªlja langenud. 

Keelake kalasupp ªra. Aitªh. 

»petajad v»iksid sedusi ja »pilase »igusi jªlgia mitte neid ise vªlja m»elda 

ìpetajad jªrgiksid »pilaste »igusi 

ìpetaja X minema saata ?  

Kool tuleks jagada vªiksematesse hoonetesse. Peaks olema palju vªikseid koole. 

toit on hea 

Meie kooli maine on selline, et »pilased linna koolidest teevad siia katseid vaid selleks, et nad saavad 

kindlasti siia sisse. 
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R»hutatakse alati et muutke oma suhtumist »petajate vastu, aga »petajad siiski vastastiku suhtumist 

¿les ei nªita.. 

J¿ri kool on kahjuks paljudel nii ºelda varuvariant.  Kool, kuhu tehakse katsed ja tullakse kui kuhugi 

mujale sisse ei saa. 

maine maine maine. J¿rist rªªgitakse kui kohast kuhu saab sisse kui teistesse koolidesse ei saa. 

M»elda koheselt stressi vªhendamisele, alates »petajatest l»petades vªiksemate klasside kisaga. Peale 

selle mugavdada ajaveetmise v»imalusi peale tunde! (Koolibuss R4 vªljub 16.25, mis on 40 minutit 

peale viimast tundi, vahest rohkemgi, nªiteks kui on 7 tundi ja muud moodi koju ei saa. Ehk 

tªhelepanupunkt - KOOLIBUSS 

Uusi »pilasi on vªga vªhe, keegi ei taha siia »ppima tulla(g¿mnaasiumi suhtes).  

Tegutsemist muuta ning aidata lapsi kel on raskusi »ppimisega, olla vastutulelikud 

Paremad »petajad palgata kes teevad oma tººd m»nuga ja omast tahtest...maine on vªga langenud 

koolil. 

Sisseastumis katsed peaksid olema 9 klassi l»pus karmimad. Kui lastakse kooli sisse »pilased, kes ei 

oska kªituda ega pole motiveeritud »ppima, viib see ka teiste inimeste, kes vªga tahavad »ppida, 

taseme alla. 

Kuulata rohkem »pilasi, leida sobivad kompromissid ning tªita seaduseid, millest jªªb vahepeal puudu.  

ìpetamismetoodikat peaks muutma loomingulisemaks ja anal¿¿tilisemaks. Tuim faktide pªhe 

tuupimine ei anna »pilasele mitte midagi lisaks. 
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Koolikeskkond ja suhted 
 

 

Meie koolis on s»bralik »hkkond 

 
variant n % 

4 ï pigem olen n»us 31 37.8 

3 ï nii ja naa 28 34.1 

5 ï olen tªiesti n»us 15 18.3 

2 ï pigem ei n»ustu 5 6.1 

Ei oska vastata 2 2.4 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 1 1.2 

kokku 82  

 

 

P¿¿an alati toetada oma kaaslasi 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 41 50.0 

4 ï pigem olen n»us 31 37.8 

3 ï nii ja naa 7 8.5 

2 ï pigem ei n»ustu 2 2.4 

Ei oska vastata 1 1.2 

kokku 82  
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Meie klassi »pilaste vahel on head suhted 

 
variant n % 

4 - pigem olen n»us 33 40.2 

5 ï olen tªiesti n»us 23 28.0 

3 ï nii ja naa 21 25.6 

Ei oska vastata 4 4.9 

2 ï pigem ei ole n»us 1 1.2 

kokku 82  

 

 

ìpilaste ja »petajate vahel on head suhted  

 
variant n % 

4 - pigem olen n»us 35 42.7 

5 ï olen tªiesti n»us 29 35.4 

3 ï nii ja naa 12 14.6 

Ei oska vastata 5 6.1 

2 ï pigem ei ole n»us 1 1.2 

kokku 82  
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ìpetajate kªitumine  on »pilastele eeskujuks 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 40 48.8 

4 ï pigem olen n»us 26 31.7 

3 ï nii ja naa 11 13.4 

Ei oska vastata 5 6.1 

kokku 82  

 

 

ìpetajad aitavad hoida kooli vaimsust 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 37 45.1 

4 ï pigem olen n»us 24 29.3 

Ei oska vastata 12 14.6 

3 ï nii ja naa 9 11.0 

kokku 82  
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Koolis on tººtajaid, kes on alati valmis mind ªra kuulama 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 40 48.8 

4 ï pigem olen n»us 20 24.4 

3 ï nii ja naa 17 20.7 

Ei oska vastata 4 4.9 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 1 1.2 

kokku 82  

 

 

Koolis on kindlad reeglid ja kokkulepped 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 58 70.7 

4 ï pigem olen n»us 13 15.9 

3 ï nii ja naa 7 8.5 

Ei oska vastata 2 2.4 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 2 2.4 

kokku 82  
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Koolis reageeritakse kodukorra rikkumistele 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 31 37.8 

4 ï pigem olen n»us 23 28.0 

3 ï nii ja naa 15 18.3 

Ei oska vastata 8 9.8 

2 ï pigem ei ole n»us 3 3.7 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 2 2.4 

kokku 82  

 

 

Tunnen ennast koolis turvaliselt 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 30 36.6 

4 ï pigem olen n»us 25 30.5 

3 ï nii ja naa 15 18.3 

2 ï pigem ei n»ustu 7 8.5 

Ei oska vastata 3 3.7 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 2 2.4 

kokku 82  
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Kooli ruumid on puhtad ja korras  

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 33 40.2 

4 ï pigem olen n»us 29 35.4 

3 ï nii ja naa 15 18.3 

2 ï pigem ei ole n»us 4 4.9 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 1 1.2 

kokku 82  

 

 

Olen rahul toitlustamisega koolis 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 38 46.3 

4 ï pigem olen n»us 21 25.6 

3 ï nii ja naa 14 17.1 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 4 4.9 

2 ï pigem ei ole n»us 3 3.7 

Ei oska vastata 2 2.4 

kokku 82  
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ìppetºº lªbiviimine 
 

Minu »petajad teevad oma tººd hªsti 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 47 57.3 

4 ï pigem olen n»us 27 32.9 

3 ï nii ja naa 5 6.1 

Ei oska vastata 3 3.7 

kokku 82  

 

 

Tººtan »ppetundides alati kaasa 

 
variant n % 

4 - pigem olen n»us 34 41.5 

5 ï olen tªiesti n»us 32 39.0 

3 ï nii ja naa 15 18.3 

Ei oska vastata 1 1.2 

kokku 82  
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Koolis vªªrtustatakse »pilaste saavutusi 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 36 43.9 

4 ï pigem olen n»us 29 35.4 

3 ï nii ja naa 11 13.4 

Ei oska vastata 4 4.9 

2 ï pigem ei ole n»us 2 2.4 

kokku 82  

 

 

ìppetundides kasutatakse erinevaid meetodeid 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 38 46.3 

4 ï pigem olen n»us 24 29.3 

3 ï nii ja naa 15 18.3 

Ei oska vastata 2 2.4 

2 ï pigem ei ole n»us 2 2.4 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 1 1.2 

kokku 82  
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ìppetººks vajalik info j»uab minuni »igeaegselt 

 
variant n % 

4 - pigem olen n»us 34 41.5 

5 ï olen tªiesti n»us 28 34.1 

3 ï nii ja naa 14 17.1 

2 ï pigem ei n»ustu 4 4.9 

Ei oska vastata 1 1.2 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 1 1.2 

kokku 82  

 

 

Koolis on v»imalus saada konsultatsioone 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 60 73.2 

4 ï pigem olen n»us 15 18.3 

3 ï nii ja naa 6 7.3 

Ei oska vastata 1 1.2 

kokku 82  
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Koolis pººratakse tªhelepanu andekamate »pilaste arendamisele 

 
variant n % 

4 - pigem olen n»us 22 26.8 

5 ï olen tªiesti n»us 22 26.8 

Ei oska vastata 14 17.1 

3 ï nii ja naa 14 17.1 

2 ï pigem ei ole n»us 6 7.3 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 4 4.9 

kokku 82  

 

 

Koolis pººratakse tªhelepanu n»rgemate »pilaste arendamisele 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 31 37.8 

4 ï pigem olen n»us 24 29.3 

Ei oska vastata 11 13.4 

3 ï nii ja naa 8 9.8 

2 ï pigem ei ole n»us 4 4.9 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 2 2.4 

vastamata 2 2.4 

kokku 82  
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Pªevas kulutan kodustele ¿lesannetele 

 
variant n % 

0, 5 - 1 tundi 29 35.4 

2 -ï 3 tundi 20 24.4 

ei oska vastata 17 20.7 

kuni 0,5 tundi 11 13.4 

¿le 3 tunni 5 6.1 

kokku 82  

 

ìpilaste arenguv»imalused vªljaspool »ppetººd, huvitegevus 
 

 

Koolis pakutakse piisavalt v»imalusi »ppetººvªliseks tegevuseks (ringid, ¿ritused) 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 45 54.9 

4 ï pigem olen n»us 24 29.3 

3 ï nii ja naa 8 9.8 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 2 2.4 

Ei oska vastata 2 2.4 

2 ï pigem ei ole n»us 1 1.2 

kokku 82  
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Olen rahul koolis pakutavate ringidega 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 38 46.3 

4 ï pigem olen n»us 26 31.7 

3 ï nii ja naa 9 11.0 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 4 4.9 

2 ï pigem ei ole n»us 4 4.9 

Ei oska vastata 1 1.2 

kokku 82  

 

 

Olen rahul kooli traditsiooniliste ja ¿lekooliliste ¿ritustega 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 40 48.8 

4 ï pigem olen n»us 21 25.6 

3 ï nii ja naa 14 17.1 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 3 3.7 

Ei oska vastata 2 2.4 

2 ï pigem ei ole n»us 2 2.4 

kokku 82  
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ìppetºº jªtab mulle piisavalt aega huvitegevuseks 

 
variant n % 

3 ï nii ja naa 23 28.0 

4 ï pigem olen n»us 22 26.8 

2 ï pigem ei ole n»us 14 17.1 

5 ï olen tªiesti n»us 12 14.6 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 7 8.5 

Ei oska vastata 4 4.9 

kokku 82  

 

 

Panustan koolielu arendamisse (teen ettepanekuid, osalen klassi, kooli ¿rtuste korraldamises 

jms) 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 27 32.9 

4 ï pigem olen n»us 27 32.9 

3 ï nii ja naa 15 18.3 

Ei oska vastata 8 9.8 

2 ï pigem ei ole n»us 3 3.7 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 2 2.4 

kokku 82  
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Koolis on aktiivne »pilasesindus 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 38 46.3 

4 ï pigem olen n»us 16 19.5 

Ei oska vastata 12 14.6 

3 ï nii ja naa 12 14.6 

2 ï pigem ei ole n»us 3 3.7 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 1 1.2 

kokku 82  

 

 

ìpilasesindus suudab m»jutada koolis toimuvat 

 
variant n % 

5 ï olen tªiesti n»us 31 37.8 

Ei oska vastata 16 19.5 

4 ï pigem olen n»us 16 19.5 

3 ï nii ja naa 16 19.5 

2 ï pigem ei ole n»us 2 2.4 

1 ï ei ole ¿ldse n»us 1 1.2 

kokku 82  

 

 

 

 

  


































































































































